
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

PROCES-VERBAL N°2 

Réunion de bureau du 10 Novembre 2022 

En Visio conférence  
 

 

Présents :  

M. Benoit LOUVET, Président 

MM. Gilles BELLISSENT-Hassan CHARKI- Fredy FAUTREL- André LEFEVRE . 

Mme Nado PESNEL Secrétaire 

 

Excusé :  

M. Cédric GARNIER responsable du Pôle 

 

 

Benoit remercie toutes les personnes présentes, excuse Cédric GARNIER responsable du pôle pour cette 1ère 

réunion de la saison en Visio conférence. 

 

Il demande à Nado d’exposer les sujets à traiter qui nous permettront de ne pas avoir à en reparler lors de la 

réunion plénière. 

 

 

1– Courrier, demandes, situations particulières 

-Demande de Manu HUET coordinateur PPF pour le Jeudi 1
er

 décembre (demande arbitre à Lisieux / 
transférée CRA Jeune / question posée à la Ligue pour les frais / Guy ZIVEREC), 
 
-Indisponibilités : Christian JOURDAIN R3, Alexandre PALIN R1, David GERVAIS R2 
 
-Demande du FC Rouen pour une intervention CTRA auprès des éducateurs, une date est à l’étude. 
 
-Dominique DE LA COTTE : met deux arbitres à disposition qui sont ex-joueurs pour examen R3 (dans la 
même veine que François CLERC), : il s’agit de Thomas GONTHIER et Alhadji JABBIE. Remerciements. 
Il faudra s’assurer que les 2 arbitres ont satisfaits aux obligations des stages. 
 
-Frédéric SAILLARD : nous informe qu’il met fin à sa carrière d’arbitre, la CRA le remercie pour les services 
rendus, et lui conseille d’informer son club de son arrêt. 
 
-Transferts Rodrigo SANDUA BETTONI, vers l’Espagne, Jonathan LENOBLE pour la région de Poitiers, ils 
ont été effectués par Ghislaine. 
 
-Bruno GODARD : demande l’annulation d’une observation ???(faire une réponse), 
 
-Ivan BRULFERT : demande à continuer l’arbitrage, Gilles devra le faire observer, avis favorable 
 
-Message Antoine LOUET : remerciements concernant les messages de soutien reçus lors du décès de son 
épouse. Les membres de la CRA renouvellent leurs sincères condoléances 
 
-Courriers de remerciements adressés aux clubs de BARENTIN et VIRE pour la qualité des installations et 
de leur accueil des stages R3,  
 
- Patrick DUBOC qui a représenté la CRA sur une action Arbitrage à Evreux, Mathieu MOULIN pour son 
organisation. 

 
-Courrier reçu de Nathalie GUEDON GINFRAY responsable de l’ETRAF qui transmet une demande de 

Solène BANSARD pour intégrer le corps des assistants spécifiques, et propose de mettre en place un trio 



 

féminin en R1 Féminin : Karine BEAUPERE arbitre Centrale R1 et la désigner sur ses matchs de R1 avec 

Solène et Sophie FERREIRA (assistante spécifique également), ce qui permettrait de poursuivre la politique 

de la CRA de féminisation. AVIS FAVORABLE. 

- Commande des cartes d’arbitrage, il faudra anticiper en fin de saison celle-ci,  afin que les CDA ne soient 
pas démunis en début de saison. 
 
-Evocation de la situation de Cyriaque GUILLOT, Nicolas REIST, contact a déjà été pris. 
 

 

2- Stages, tests théoriques et physiques 

-Pas de stage : pour Nicolas PAILLEY, Johann VALLEE, Antoine SENAULT, François CLERC, Guillaume 
HOULETTE, Maxime SIMON, Christophe LEPLEUX, Jason HERMAN, Olivier LAGARDE. 
 
-Pas de Tests physiques : Hugo BOISSIERE, Julien SAGEOT, Alexis GALLAIS, David GERVAIS, Frédéric 
LEBRETON, Mickael MOREAUX, Antoine SENAULT, Fabrice DESSAY, Pauline MAZIER, Jacky GAUVAIN 
Fabien ROUX, Philippe BECQUET, Rémi LECHEVALLIER, Denis LEVESQUE. 
 
-Chez les jeunes : voir sur le stage de janvier avec la section jeunes 
 
-David PECQUEUR, Fabien ROUX, Christophe LEPLEUX devraient arrêter leur carrière, nous attendons 
qu’ils nous en informent officiellement. 
 
-Nous envisageons un stage de rattrapage pour les arbitres n’ayant pas satisfaits à leurs obligations le 17 
décembre 
 

3 – Observations 

Fin novembre : tous les Arbitres R2 (sauf blessures et indisponibilités longue durée) ont été observés une fois, 

tous les Arbitres R3 une fois, tous les Arbitres R1 une fois et demi, un peu de retard sur les élites. 

 

4– Avis CDA  

André LEFEVRE nous informe d’une FIA : le 21 novembre à Lisieux 18h30, avec une réunion des présidents 
de CDA et Vincent LEFRANCOIS responsable IR2F 
 
-Les CDA ne peuvent pas être opérationnelles (manque d’informations, procédures informatiques 
complexes…) 
 
 
 
-Informations trop tardives pour : 
-Les Journées de l’Arbitrage, la Poste  
-La Coupe de France des Arbitres  
 
-Nous essayerons d’anticiper ces points lors de la dernière réunion de CRA de la saison. 
 

5– Divers 

-Il manquait un représentant CRA auprès de la commission de discipline : Nous proposerons Daniel 
MEUNIER (déjà investi dans la section Lois du Jeu de la CRA et déjà présent en commission de discipline), 
avec avis favorable. 

 
-Retour du représentant au comité de direction (Gilles BELLISSENT) :  

-L’Indemnité kilométrique validée au 1
er

 décembre à ??? 
 

-Validation des propositions pour l’intégration des nouveaux membres : de Cyril GRINGORE, Arbitre de 1er 

Plan, (actuellement au Quatar) en remplacement de Yohan GAGNANT qui ne peut plus assumer ses 

fonctions. 

Lilian LEROUX responsable des désignations  

Nado PESNEL en qualité de Secrétaire 

 
-A L’Initiative de la CDA de la Manche et d’Antoine RIVOGNAC, Benjamin LEPAYSANT, Arbitre L2, 
interviendra au district de la Manche pour la promotion de l’arbitrage le 22 novembre, qui sera suivi du match 
de Coupe du Monde France/Australie. Un guide « les bonnes pratiques en arbitrage » élaboré par Antoine 
sera également mis en ligne sur le site du District et édité. 
 
-Gilles informe qu’il sera peu joignable du 9 au 15 décembre étant bénévole sur une compétition de Tennis. 



 

 
 

 

6– Réunion plénière du 17 Novembre 2022 

 
A l’Ordre du Jour 
 
-Stages terminés (voir un dernier rattrapage suite au point fait avec Gilles) 
 
-Communication (avec Louis Bourdon) :  
 
-Tom du service communication, a commencé sur le site de la Ligue une Websérie, avec un thème par mois 
(novembre : féminines), prochains mois : ex-joueurs, sections sportives, arbitrage des jeunes par les jeunes, 
interventions clubs, dans la peau d’un arbitre… 
 
En projet : 
 
-La Création d’un label arbitrage (degrés bronze, argent, or → récompenses 
 
-La Dotation pour les arbitres et les observateurs pour la saison prochaine en partenariat avec l’UNAF. 
 
-Le Règlement spécifique ex-joueurs + communication en décembre clubs N2, N3, R1. 
 
-Pour faciliter une demande d’Intervention dans les clubs : mise à disposition d’un accès direct sur le site de 
la Ligue. 
 
-Dossier spécifique sur les référents : relai important dans les clubs, nécessité d’une vraie équipe de 
bénévoles CRA pour gérer) : à coupler avec le dossier CRPA 
 
-Feedbacks clubs N3 sur l’arbitrage (possibilité d’envoyer 3 vidéos dans la semaine à l’ETRA) 
 
-Remise en place pôle espoir (classroom déjà en place sur les sections sportives et catégorie élite) : 
 
-Féminines : Sinem ATALAY, Solène BANSARD 
 
Centraux : Hugo BOISSIERE, Dorian BOLOVENTA, Octave DELHEMMES, Antoine RIVOGNAC, Louis 
BOURDON, Fabien LEBIDOIS.  
 
Assistants : Erwan MADEC, Florian SENECHAL, Benjamin PELICAN, Guillaume GERVAIS, Quentin 
DELHOMME. 
 
-JAF : voir avec la section jeunes 
 
-Projet de l’organisation d’un Séminaire CRA : sur une journée, se pencher sur les projets à faire (ex : 
catégorie non promotionnelle, tests physiques…), sur qui va les faire etc…. 
 

 

 

Réunion plénière le Jeudi 17 Novembre à 18 heures au siège de la Ligue. 

         

 

Le Président La Secrétaire  

  
Benoît LOUVET Nado PESNEL 

 

          


